



开创共赢新模式 建设和谐大家庭

——习近平主席“一带一路”国际合作高峰论坛重要讲话在海外反响热烈

世界经济论坛创始人兼执行主席施瓦布：

“一带一路”倡议有助于促进各方利益相关者间对话与多边合作，实现长远、共同利益；有助于在发挥市场力量同时兼顾社会包容性和风险抵御力的提升；有助于有效应对第四次工业革命中的机遇和挑战；有助于基于先进的开放平台理念，催生协同效应，产生创新成果；有助于提供全球需要的正面叙事，释放人类追求和谐发展的共同价值观。可以说，“一带一路”倡议是全球经济增长与国际合作的新模式，是促进全球包容性增长的先进平台。

文/本报记者 陈建



保加利亚保中商业发展协会高级顾问白爱琳：

中国政府着力推进的“一带一路”建设，是惠及沿线各国人民的伟大发展战略，有利于推动中国与区域各国共享发展成果，共同推动世界经济增长。保加利亚工商界对参与“一带一路”建设热情高涨，期待“一带一路”合作给保加利亚带来更多发展机遇，让两国经济合作项目更有效地对接，让保中合作再上新台阶，实现合作共赢。

文/本报记者 田晓军

匈牙利国家银行行长毛托尔奇·捷尔吉：

中国是人类历史上取得最卓越成就的国家之一，中国的伟大复兴正展现在我们面前。“一带一路”建设不仅是带动一个地区复兴的力量，同时也是带动世界复兴的力量。如果没有中国的发展，整个世界都难以复兴，中国是世界复兴的主要引擎。

文/本报记者 翟朝辉

印度尼西亚工业部官员朱利安：

印尼海洋国家的属性使其天然具有成为“海上丝路”支点国家的优势。佐科总统上任以来，着力发展海洋经济、建设海洋强国，这一部署与中国从陆地走向海洋的发展趋势不谋而合。印尼此次积极参会，旨在通过中印尼友好合作让印尼进一步融入国际市场和全球价值链，尤其是在物流、交通、航运等领域的互联互通，可以借“一带一路”建设之力实现质的飞跃。

文/本报记者 田原

沙特阿拉伯资深媒体人萨利赫：

沙特是“一带一路”沿线重要国家，中国是沙特最大的贸易伙伴，两国长期保持着稳定、良好的经贸关系。近年来，沙政府颁布的“2030愿景”及“国家转型计划”等经济发展规划与“一带一路”建设非常契合，沙中两国发展战略涵盖政治、经济、社会等多个领域，具有较强互补性。沙特期待在“一带一路”框架下，借助亚投行、丝路基金等平台，与“一带一路”建设深度对接，加强同中国在原油、石化、交通、核能、矿业等领域的务实合作，加速实现本国的经济转型，为两国乃至世界经济的增长注入强劲动力。

文/本报记者 宋博奇

天达资产管理公司CEO亨德里克·图尔特：

鉴于中国政府对于“一带一路”倡议的专注力和投入力度，沿线国家间的互联互通和经济发展前景被十分看好。可以说，“一带一路”建设未来将形成巨大的经济共同体，释放沿线地区前所未有的经济潜力，这对于全球金融市场具有不可忽视的外溢效应。如果投资者不去关注这一宏大的规划，就好比在数十年前不去了解欧盟的发展路径一样。举例来说，“一带一路”沿线国家基础设施和经济增长前景的改善将提升其信用评级，全球债券市场也将随之迎来更多的可投资产品。

文/本报记者 蒋华栋

澳大利亚贸易、旅游和投资部长乔博：

“一带一路”国际合作高峰论坛为世界各国深入了解“一带一路”倡议提供了好机会，同时也提供了广阔的合作机遇。澳中两国经济互补性强，经济合作日益紧密。澳大利亚北部大开发将提供大批基础设施建设投资机会。澳大利亚在基础设施建设方面有经验、有需求，中国拥有巨大的市场、专业技术和投资能力，两国优势相结合将激发出更多机会。相信澳中两国经贸投资合作在“一带一路”大框架下一定会有更大发展潜力。

文/本报记者 翁东辉

伦敦金融城亚洲事务大使马雪莉：

中国国家主席习近平在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上演讲时提出，中国还将同亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行、世界银行及其他多边开发机构合作支持“一带一路”项目，同有关各方共同制定“一带一路”融资指导原则。伦敦期待能够在“一带一路”建设中发挥融资中心的关键作用。即使面临英国脱欧的不确定性影响，亚洲投资者的长期投资态度和伦敦本身的国际金融中心定位依旧能够帮助伦敦成为关键的基础设施融资中心。

文/本报记者 蒋华栋

印度尼西亚外交政策协会主席迪诺：

印尼是连接太平洋和印度洋两大洋的重要海上运输枢纽，是中国明代著名航海家郑和七下西洋第一站和古代海上丝绸之路重要节点。2014年10月，印尼总统佐科提出将印尼打造成为“全球海洋支点”，着力建设海上交通基础设施、发展海洋经济等。印尼的“全球海洋支点”战略与中方提出的“21世纪海上丝绸之路”互补性很强，两国政府和各界均应本着互利共赢原则，充分评估和考量战略对接点、对接形式和对接时间表。其中，加速推进互联互通是当务之急。

文/本报记者 田原

西门子股份公司总裁兼CEO凯飒：

当前，全球贸易保护主义抬头，有人试图对自由贸易关起大门。他们以为如此一来便可保护本国产业，防止国民失业。但历史证明并非如此。自2013年“一带一路”倡议提出以来，中国企业已经在沿线20多个国家建立了56个经贸合作区，累计投资超过185亿美元，为东道国增加了11亿美元的税收和18万个就业机会。截至2016年，中国企业已经与60个国家签订了约4000份EPC(负责工程设计、采购、施工)合同。

文/本报记者 陈颐

日本国际贸易投资研究所首席研究员江原规由：

“一带一路”倡议提出4年来，赢得了世界上100多个国家和国际组织积极参与，为世界经济发展提供了动力。近年来，地方保护主义、反全球化势力抬头，此时中国提出“一带一路”倡议和“人类命运共同体”理念，为世界提供了新的“公共财产”。国际社会对“一带一路”建设的认知和期待越来越高。同时，中国已是世界最大的贸易国，120多个国家将中国作为最大或主要贸易伙伴，中国也是世界第二大对外投资国。中国具有向世界提供“公共财产”的基础和实力。

文/本报记者 苏海河

法国著名作家索尼娅·布雷斯勒：

“一带一路”建设向世界传递了中国“互利共赢”的发展理念，传达了中国希望与更多国家和地区共同携手创造美好未来的愿景。“一带一路”建设还有效平抑了当前出现的逆全球化及文化狭隘对世界发展的负面影响，促进了东西方彼此理解与交流，通过共赢模式使沿线国家切实感受到了实惠与便利，从而使这种和谐思想深入人心。而且，中国近年来对推动“一带一路”建设的不懈努力，让世人看到了坚持梦想对现代文明的重要性，只有对梦想的不断追寻与努力，一切才能成为现实。

文/本报记者 李鸿涛

